

Concursul școlar de performanță „CREATIVIS”
Ediția a II-a
6.05.2023

Barem de corectare clasa a IV - a

Se acordă 10 puncte din oficiu.

Itemii	Soluții	Punctaj
I.1	<i>Niciodată își duce traiul pe insula alături de Domnul Devreme și Domnul Târziu.</i> *Orice altă formulare corectă și conformă cu conținutul fragmentului se ia în considerare . *Se punctează și ideea formulată sub formă de titlu.	5p
I.2	<i>Domnul Târziu se certa cu Domnul Devreme deoarece făceau treburile mereu în contratimp.</i> *Orice altă formulare corectă se ia în considerare	5 p
I.3	<i>Niciodată este o persoană romantică/ visătoare/ liniștită, calmă.</i> <i>„Seara îmi place să merg în golful cu nisip rozalii din vestul insulei, să privesc întinderea nesfârșită a apelor-nori, tulburată uneori de vârtejuri, și să închid ochii”</i> *Orice altă variantă corectă se ia în considerare	5 p – numirea trăsăturii 3 p – precizarea secvenței din text
I.4	<i>Secvența selectată se referă la faptul că viața celor trei personaje era destul de monotona, nu se întâmpla nimic spectaculos, activitățile zilnice fiind cam aceleași.</i> *Orice altă formulare corectă se ia în considerare	6 p
I.5	<i>Activitățile zilnice se repetă devenind o rutină plictisitoare</i> *Orice altă idee corectă se ia în considerare	6 p
		TOTAL 30p
II.1	a) locuiesc = stau, domiciliază; indivizi = oameni, inși, tipi, persoane; sosește = ajunge, vine; traiului = viață, existență b) întotdeauna ≠ niciodată; arțăgoși ≠ prietenoși, calmi; închid ≠ deschid; (ne) întristăm ≠(ne) bucurăm	8 x 1 p = 8 p
II.2	im – pre – si – o – nan – tă VCCVCVVCVCCV vre – o – da – tă CCVVCVCV u – ne – ori VCVVCV ne – sfâr – și – tă/ nes-fâr-și-tă CVCCVCCVCV pro – vi – zi – i – le CCVCVCVVCV	5 x 1 p= 5 p (0,5 pentru despărțirea corectă în silabe a fiecărui cuvânt și 0,5 p pentru precizarea consoanelor și vocalelor)
II.3	-ghilimelele marchează reproducerea gândului personajului (citată) - virgula subliniază repetiția și marchează o pauză scurtă în vorbire - punctele de suspensie marchează o întrerupere a șirului vorbirii	3 x 1 p = 3 p
II.4	Se ia în considerare orice variantă corectă care îndeplinește criteriile de selecție	18 x 0,5 p = 9 p
II.5	a) Se ia în considerare orice propoziție formulate corect în care cuvântul	6 x 2 p = 12 p

	<p>„mine” are sensul de „mine de creion, de pix”, ansamblu de lucrări în subteran sau armă explozivă, iar cuvântul „deși” are înțelesul ceva ce nu este rar.</p> <p>b) Se ia în considerare orice propoziție în care cuvintele „într-una, întruna, s-ar, sar” sunt folosite corect</p>	
II.6	<ul style="list-style-type: none"> - ciudat – ciudățenie - certăreți – ceartă - tânără – tinerețe - așterne – așternut - locuiesc – locuință - apare – apariție 	6 x 0,5p= 3 p
		TOTAL 40 p
III.1	<ul style="list-style-type: none"> a. alegerea unui titlu sugestiv b. respectarea părților componente ale unei compuneri c. înlănțuirea logică a ideilor d. conținut adecvat cerinței e. utilizarea unui limbaj expresiv f. așezarea textului în pagină g. originalitate h. aspectul scrisului i. încadrarea în limita a 12 rânduri – 15 rânduri 	<p>1 p</p> <p>3 p</p> <p>5 p</p> <p>5 p</p> <p>2 p</p> <p>1 p</p> <p>1 p</p> <p>1 p</p> <p>1 p</p>
		TOTAL 20 p

Notă: **Orice greșală de scriere, ortografie și punctuație se sancționează cu 0,1p.**